

В Баку стартовал IV Всемирный форум по межкультурному диалогу

В церемонии открытия принял участие президент Азербайджана Ильхам Алиев

Б.САФАРОВ

Вчера проведена официальная церемония открытия IV Всемирного форума межкультурного диалога. В церемонии открытия принял участие президент Азербайджана Ильхам Алиев. В рамках форума будет проведено около 40 сессий и мероприятий.

Всемирный форум межкультурного диалога превратился в глобальную платформу, заявил президент Ильхам Алиев, выступая на церемонии открытия форума. Глава государства сказал, что число участников форума с каждым годом растет. "В форуме принимают участие представители 120 стран. Число партнеров форума широкое. Организаторами являются правительство Азербайджана, YUNESCO, ISESCO, Альянс цивилизаций ООН. Если не будет межкультурного диалога, весь мир столкнется с угрозой. Азербайджан должен быть местом, где встречаются цивилизации. Наша страна гордится своей толерантностью, религиозной терпимостью. В Азербайджане представители всех народов, религий живут в условиях мира. Мы гордимся, что в Шамахи есть мечеть, построенная в 743 году, а одна из древних церквей находится в Шеки. Относящийся к зороастризму Атешгах также находится в Азербайджане. Сегодня мечети, церкви, синагоги на территории страны охраняются и восстанавливаются государством".

Президент Ильхам Алиев отметил, что мультикультурализм является образом жизни в Азербайджане: "Вне зависимости от исторического периода, политической системы азербайджанский народ всегда поддерживал мультикультурализм и распространял его за пределами страны. В 2011 году впервые был организован Всемирный форум межкультурного диалога. Причиной этому стало желание создать более расширенный формат. Сегодня в мире наблюдаются некоторые процессы, конфликты, гражданские войны. Причиной этому является недопонимание между различными религиями, этническими группами. В прошлом году в Азербайджане был объявлен Год мультикультурализма, в этом – Год исламской солидарности. Это также служит и взаимопониманию в регионе".

Глава государства отметил, что проводимый форум, можно сказать, охватывает весь мир: "У Азербайджана древняя история, культура.

➡ *Окончание на стр. 2*

В Баку стартовал IV Всемирный форум по межкультурному диалогу

→ Окончание. Начало на стр. 1

В прошлом году мы отметили 25-летие нашей независимости. Все это демонстрирует, что можно добиться больших успехов, если ваша судьба в ваших руках. Больших успехов можно добиться, только будучи свободным. Азербайджан никогда за свою историю не был так силен. Азербайджан – динамично развивающаяся страна, которая в то же время связана со своими корнями”.

Президент Ильхам Алиев отметил, что единственная проблема, с которой столкнулся Азербайджан, – это оккупация наших земель Арменией: “Нагорно-Карабахский регион Азербайджана и 7 прилегающих к нему районов оккупированы. Против Азербайджана была проведена политика этнической чистки, разрушены мечети. Мы восстановили армянскую церковь в центре Баку, Армения же разрушила все наше культурное наследие на оккупированных территориях. Миссии ОБСЕ также подтвердили это”.

Глава государства отметил, что Армения не выполняет 4 резолюции Совета ООН, требующие освобождения наших земель от оккупации: “Иногда резолюции ООН выполняются в течение нескольких часов. Что касается Азербайджана, эти резолюции не выполняются годами, это показатель двойных стандартов. Нагорно-карабахский конфликт должен быть решен в рамках территориальной целостности Азербайджана. Нагорный Карабах – исторически азербайджанская территория, закрепленная за нами на правовом уровне”.

Мы всегда стараемся повысить уровень взаимопонимания между народами и религиями, добавил глава государства. Он отметил, что история и культура Азербайджана дают возможность нашей стране добиваться успехов: “Мы должны объединиться. На сегодняшнем форуме представлено большинство членов международного сообщества. Мы должны доказать, что мультикультурализм живет. Это единственный путь для обеспечения мировой безопасности”.

Президент Ильхам Алиев отметил, что в 2008 году стартовал “Бакинский процесс”: “В 2008 году во время проведения заседания министров стран Совета Европы мы пригласили министров мусульманских стран, обсудили с ними межкультурный диалог. На заседании министров мусульманских стран в 2009 году мы пригласили министров стран Европы. Азербайджан гордится тем, что играет такую роль в межкультурном диалоге. Было предложено учредить награду “Бакинский процесс” и вручать ее лицам, внесшим вклад в развитие межкультурного диалога”.

Глава государства сказал, что в 2015 году в Баку были проведены Европейские игры: “Если бы Азербайджан не выдвинул инициативу, Европейские игры не были бы проведены. Проведение в Азербайджане I Европейских игр является еще одним показателем мультикультурализма в нашей стране. В этом году мы проведем IV Игры исламской солидарности. В нашу страну приедут более 3 тысяч спортсменов. Таким образом мы объединяем мусульманские народы. Для пропаганды исламских ценностей Азербайджан проводит различные мероприятия и стоит в передних рядах стран, ведущих борьбу с исламофобией”.

В свою очередь, генеральный директор UNESCO Ирина Бокова подчеркнула, что культурное разнообразие на протяжении веков было показателем богатства Азербайджана. Она сказала, что человечество – это одна семья. “Это видение мира UNESCO. Мы должны сохранить богатство человечества”. И Бокова также отметила, что они реализуют программы для защиты молодого поколения от радикализма: “Мы должны осуществлять деятельность, которая будет способствовать решению глобальных проблем и урегулированию конфликтов”.



Тем временем верховный представитель ООН по Альянсу цивилизаций Насир Абдулазиз Аль-Насер подчеркнул, что необходимо объединить усилия для достижения поставленных целей. “Генсек ООН также придает огромное значение призывам к миру. Мы должны сотрудничать, достичь поставленных целей и задач. Мы должны предотвращать военные конфликты. Важно защищать права людей. Мы должны пользоваться межкультурным диалогом как средством для предотвращения конфликтов, достижения мира. Основной целью Бакинского процесса являются устойчивое развитие и поощрение диалога в мире. ООН видит межрелигиозный и межкультурный диалог эффективным средством борьбы с радикализмом”.

Президент Азербайджана оказывает поддержку развитию межкультурного диалога. Сегодня Азербайджан является гармоничной страной, – заявил гендиректор ISESCO Абдулазиз бин Осман Аль-Тувейджи. Гендиректор ISESCO сказал, что Азербайджан является мирной, демократичной и развивающейся страной. “Всем странам нужен мир. Но мир невозможен в условиях фобий, несправедливости. Мы не можем достичь этого, так как сверхдержавы ведут борьбу только за свои интересы. Нагорно-карабахский конфликт является показателем этого. Территориальная целостность Азербайджана нарушена, резолюции СБ ООН не выполняются. Сегодня в Сирии разрушается культурное наследие. СБ ООН не может исполнять свои обязанности”.

Абдулазиз бин Осман Аль-Тувейджи отметил, что сегодня богатые становятся еще богаче, а бедные – еще беднее: “Я против этого, это безрассудство. Богатые страны оказались по одну, бедные же – по другую стороны. Наша деятельность направлена на развитие диалога, мирное проживание народов. Мы поддержим президента Азербайджана в достижении поставленной им цели”.

В свою очередь, генсек Всемирной туристической организации Талеб Рифаи отметил: “Мы сегодня услышали важные заявления президента Азербайджана” (“АПА-Экономика”). Он от-

метил, что произошедшие в прошлом события в будущем повторяются: “Мы как глобальные лидеры на одном корабле должны идти вперед в правильном направлении. Мы должны обеспечить свободное перемещение людей”.

Он отметил, что сегодня в мире каждая 10-я работа связана с туризмом: “В предстоящие годы удельный вес туризма еще более возрастет. Но, имея полномочия, мы несем и ответственность. Передвижение 1 миллиарда 800 миллионов человек создает возможности для развития национальных экономик”.

“В Азербайджане мы придаем значение мультикультурному диалогу”. Об этом в рамках IV Всемирного форума межкультурного диалога на панели “Межкультурный диалог по вопросам продовольственной безопасности и устойчивости общества: основные элементы в достижении устойчивого развития и мира”, – сказал министр иностранных дел Азербайджана Эльмар Мамедьяров.

По словам министра, прошлый год в Азербайджане был объявлен Годом мультикультурализма, этот год – Годом исламской солидарности: “Роль общества очень велика, поэтому мы придаем значение проведению форумов. Моя страна пострадала от ужасного террора. Без сотрудничества мы не сможем победить в борьбе против терроризма. Иногда наблюдаются исламофобия, проявление неуважения к религиозным памятникам. Спорт и образование очень важны в вопросе победы над экстремизмом. Если молодые люди не защищены с социальной точки зрения, то их вовлечут в различные экстремистские группировки. Иногда экстремизм стоит в центре конфликтов. Если мы говорим о решении конфликтов, то следует делать это совместными усилиями против экстремизма. Думаю, что эта конференция станет хорошей почвой для новых идей. Международная общественность должна продолжить работу в этом направлении. Развивая диалог, сегодня мы можем навести мосты”.

“Примерно 25 лет назад было выдвинуто такое мнение, что после завершения “холодной войны” делить страны на

первые, вторые и третьи уже нет необходимости, столкновение цивилизаций, исламского мира с Западом будет неизбежным”. Об этом на проведенной в рамках Всемирного форума межкультурного диалога панели “Роль парламента в строительстве культурных мостов между цивилизациями” сказал первый заместитель председателя Милли меджлиса Зияфет Аскеров.

З.Аскеров сказал, что возникшие проблемы демонстрируют отсутствие альтернативы объединению человечества: “Решение таких проблем, как этнический сепаратизм, терроризм, эпидемии, незаконный оборот наркотических средств, требует совместных усилий. Глобализация, с одной стороны, способствует налаживанию связей между людьми, народами, а с другой стороны, выявляет различия, приводит к возникновению напряженности. Следует работать над сближением цивилизаций посредством наведения культурных мостов. Парламенты играют важную роль в этом”.

З.Аскеров довел до сведения участников панельных обсуждений, что Милли меджлис наладил связи с парламентами почти 180 стран: “Культура является выражением духа народа. Диалог цивилизаций и культур должен быть целью человечества. Азербайджан – модель государства, которое защищает права каждого человека независимо от его национальной и религиозной принадлежности. Межкультурный и межрелигиозный диалог, мультикультурализм – политика Азербайджана. К сожалению, оккупировавшая Нагорный Карабах и прилегающие к нему районы Армения на протяжении 25 лет пытается представить нагорно-карабахский конфликт и столкновения с Азербайджаном как противостояние между мусульманами и христианами. Цель Армении – навредить отношениям между религиями и народами в нашей стране. Однако все эти усилия напрасны. Проведение в Азербайджане Европейских игр и Игр исламской солидарности является вкладом в мир”.